

# 绵阳警队“硬核”守护 给群众看得见的安全感

□岳波 本报记者 杨明 实习记者 吕婕

他们是扫黑除恶战线上的一把尖刀，令黑恶势力闻风丧胆；他们练就了一双“火眼金睛”，令犯罪分子无所遁形……他们就是四川省绵阳市公安局刑侦支队三大队（以下简称“刑侦三大队”）。

刑侦三大队是由11名刑警组成的扫黑除恶专业队，承担着组织、协调、指导全市各级公安机关打击有组织犯罪的职责，同时还对重点案件牵头进行侦查。近年来，刑侦三大队成为绵阳扫黑除恶斗争的“枢纽站”和“参谋部”，他们认真分析研究扫黑除恶工作的新动向、新特点，制定“硬核”措施，利刃攻坚，攻破一系列涉黑涉恶案件，切实提升了市民的安全感，为平安绵阳建设和社会经济高质量发展作出了突出贡献。

## 线索清仓快

刑侦三大队充分发挥牵头抓总、统筹协调、引领指导的职能作用，推动全市扫黑除恶各项工作有序推进。他们坚持聚焦重点、精准发力，全量起底涉黑恶案件线索和警情，反复筛查过滤，严防漏网之鱼，常态化扫黑除恶持续走深走实，让黑恶势力心惊胆战。

作为全市扫黑除恶专项斗争的“枢纽”，刑侦三大队在全面掌握分析扫黑除恶工作动态，做好统筹规划、协调联络等工作的基础上，及时贯彻落实上级部门的决策部署，积极抓好调查研究、措施制定、督促落实等工作，对全市收集的涉黑涉恶线索进行认真核查、研判、流转、督导、审核和反馈。

为了实现“线索清零、积案清零”的目标，刑侦三大队对收集到的群众举报线索，发挥好专业警种优势，开展大数据分析研判，将研判结果快速流转到相关分县局后，实时追踪线索核查进展，确保每一条线索查清、查

透、查彻底。对于重点线索，则组织专案组进行“会诊”，全力攻坚。

仅今年夏季治安打击整治“百日行动”期间，刑侦三大队对39条群众举报线索进行逐一核查，立案侦办刑事案件2件，抓获犯罪嫌疑人7名，强有力震慑了违法犯罪。

## 业务技能精

2018年，绵阳“3·26”杨某某涉黑案，是刑侦三大队近年来充分发挥专业队优势，通过不断的攻坚克难，参与侦破的非常典型黑社会性质组织犯罪案件，受到上级公安机关和社会各界的一致肯定。

作为扫黑除恶专业队，刑侦三大队发挥案件攻坚克难主力军作用，制定了“外围秘密查证、中心重点开花”的侦查策略，有力推动了该案件侦办工作。在工作中，刑侦三大队民警辗转多地，夜以继日地开展侦查布控，积极与受害人、知情人接触，收集固定证据，最终掌握了以杨某某为首的黑社会性质组织严重破坏社会秩序的铁证。

2018年5月7日，刑侦三大队民警与专案组战友分路出击展开收网行动，分别在成都、绵阳、江油、三台等地，将杨某某等38名犯罪嫌疑人全部抓捕归案。

刑侦三大队在实战中历练队伍，不断提升民警执法素养和专业能力，对黑恶势力精准打击，让绵阳扫黑除恶战斗打出声威，取得实效。近年来，大队联合其他业务警种、分县局先后成功破获一批大要案件，及时铲除了社会毒瘤。

## 发动群众实

在扫黑除恶战场上，刑侦三大队始终坚持宣传发动与打击治理一体推动，特别是在今年夏季治安打击整治“百日行动”中，组织民警持续推进《反有组织犯罪法》社会宣传力度，以“五进”活动为载体，送法进机关、进企业、进社区、进乡村、进校园，同时，在机场、车站、商场、集市、广场、住宅小区等人流密集区域，悬挂宣传横幅100余幅、发放宣传册页5000余份、现场解读法条200多

次、利用LED显示屏滚动播放普法小视频，社会知晓度、内容触达率显著提高。

与此同时，通过广泛宣传典型战果，赢得了群众的信任、支持和参与。今年以来，刑侦三大队在对案件侦查过程中，多次通过新媒体平台发布“征集线索”通告，收集到知情群众、受害者检举的线索20余条，为案件查实查穿、打深打透、除恶务尽奠定了坚实基础。

一次次拨开迷雾，在纷繁复杂中理清线索。一回回勇擒顽凶，都冲锋在前全力以赴。每一次抓捕，每一件案件侦破，都是智慧和力量的交锋，他们用赤胆诠释了人民警察的忠诚和奉献，用一腔热血展现了使命与担当。

2019年以来，刑侦三大队先后荣立集体二等功一次、集体三等功两次，被四川省委政法委、省人社厅表彰为“四川政法先锋”；大队1名民警被公安部授予全国公安系统“二级英雄模范”荣誉称号，7人次荣立个人三等功，2名民警被评为四川省扫黑除恶专项斗争先进个人。



闫先生向警方送锦旗表感谢

## 忠诚履行使命 守护利州平安 ——广元市利州区公安分局掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

□本报记者 康立维

连日来，四川省广元市利州区公安分局掀起全面学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，全体民辅警认真领悟党的二十大报告提出的新思想新论断，作出的新部署新要求，结合自身工作实际交流学习体会，制定贯彻落实的具体举措，切实把党的二十大精神和党中央重大决策部署贯彻落实到公安工作各方面全过程，奋力谱写新时代利州公安工作新篇章。

### 深学细悟重落实

学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。分局各单位、基层派出所通过专题学习会、每周警情分析会、“三会一课”等多种形式，组织全体党员干部、民辅警认真学习、原原本本、全面系统学习，深学细

悟，领会精神实质，掌握核心要义，推动党的二十大精神往深里走、往实里走、往心里走。

广大民辅警通过集中学习、专题学习，线上线下学习相结合，交流学习心得体会，做到知其言更知其义，知其然更知其所以然，切实做到用新思想武装头脑，指导实践，推动工作，以学习宣传贯彻党的二十大精神新成效推动利州公安工作新发展。

### 勇毅前行谱新篇

利州区副区长、公安分局党委书记、局长罗宏在学习中指出，全体民辅警将更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，以饱满的政治热情学习宣传贯彻党的二十大精神，以最坚决的态度、最有力的举措、最务实的作风，把防风险、保安全、护稳

全局、促发展各项工作抓得更紧、做得更实、干得更好，努力建设更高水平的平安利州，坚决维护辖区社会政治和治安大局平安稳定，以实际行动向党和人民交上更满意答卷。

### 忠诚履职护平安

全体民辅警纷纷表示，学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，就要切实把党的二十大精神转化为做好新时代公安工作的强大动力，以更加昂扬的奋斗姿态，更加饱满的干事热情，更加务实的工作作风，投入到公安工作中，用实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命。

全国优秀人民警察、利州公安食药环侦（森警）大队教导员杨大伟说，学习宣传贯彻党的二十大精神，就要进一步铸牢对党忠诚的政治灵

魂，坚持以人民为中心，始终以解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题作为出发点，依法严厉打击各类违法犯罪，增进民生福祉，回应人民群众美好生活新期待。

南河派出所所长李波说，学习宣传贯彻党的二十大精神，就要始终坚持以人民为中心的执法思想，心系人民群众所思、所想、所盼，持之以恒保民安、解民愁、暖民心，忠实履行好新时代公安机关捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的使命任务。

广大民辅警结合自身工作实际，悟思想、谈认识、话体会，决心大力发扬利州公安特别能吃苦、特别能战斗的优良作风，扎根基层、心系群众，全力解决人民群众“急难愁盼”问题，努力为平安利州建设贡献力量，奋力书写新时代利州公安新的荣光。

□张磊 赵彬羽 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

日前，一男子图实惠在网上购买80元一张的牦牛皮，本以为价格合适打算批量购买，却不知落入了骗子的陷阱，被假冒商家的嫌疑人骗取了24万余元。近日，四川省德阳市公安局旌阳区分局孝泉派出所成功破获了这样一起诈骗案。

“警官我上网购物被骗了，请你们帮我想办法……”近日，来自河北的闫先生急匆匆地来到旌阳区分局孝泉派出所报了案。“吃大亏了，本想着这个价格比较实惠多买些，却不想自己被骗了244400元钱。”闫先生说道。

经了解，今年9月23日，闫先生通过某网络平台上看到一条关于售卖牛皮的视频广告，因为生意缺货，闫先生便抱着试一试的态度按照视频下方的联系方式，联系上了一个名叫“YOU小超”的卖家。

“他告诉我一张牦牛皮80元，支持大量购买，货管足，但要交押金，随后，还主动提出让我加上他的微信详谈。”闫先生说道。

为了让闫先生放心，这位名叫“YOU小超”的卖家一边在微信上与闫先生谈论订货问题，一边发送自己在辖区孝泉镇等地存货地点的照片和视频，从中看出有大量的牛皮和牛尾被囤积在仓库。

“这个价格实惠，看牛皮成色也不错，我就按照卖家‘YOU小超’的要求先把1万元的定金通过微信转给了他，但过了几天我发现购买的牦牛皮却迟迟没有发货。当我问起缘由时卖家总说四川疫情原因，会延期发货，听到消息后我也没有多想……”闫先生说道。

据闫先生介绍，从9月23日至10月27日，自己先后给卖家“YOU小超”两批货的货款，在此期间共计转账4次共234400元。但自己购买的牦牛皮一直未到。

“我就想要退款，但对方总以各种理由推脱，于是我便告知不还钱就报警，对方迫于害怕就先退还了我2万元，后来我再追款时，就联系不上卖家了。”闫先生告诉民警。

孝泉派出所民警通过多方调查取证，发现辖区黎郎村的刘某有重大作案嫌疑。派出所民警在开展查缉嫌疑人的同时，通过电话联系嫌疑人开展攻心战术，反复劝其主动投案自首，争取从轻处理。

11月4日，醒悟后的刘某主动到公安机关投案，并将剩余诈骗所得224400元退还给了闫先生。

目前，犯罪嫌疑人刘某已被公安机关依法取保候审，案件还在进一步办理当中。

借此，民警提醒：网购时要提高警惕，要选择有保障、信誉评级比较高的卖家，不要离开平台私下交易，或选用货到付款的方式，将风险降到最低。

## 成都武侯法院 成功腾退案涉房屋 维护申请人合法权益

□本报记者 胡斌 嘉月 文/图

近日，成都市武侯区人民法院组织执行干警40名，对被执行人名下位于该市的一所房屋实施强制腾退，并对该房屋张贴公告。

### 房屋竟被案外人“合法占有”？

武侯法院依据已经发生法律效力的民事调解书，于2022年1月受理吴某申请恢复执行刘某汉居间合同纠纷一案。该案进入执行阶段后，执行法官依法查封被执行人刘某汉名下房屋并依法处置。刘某汉口头同意并愿意配合法院处置案涉房屋，但该房屋被与刘某汉有债务关系的案外人刘甲实际占有，刘甲又将房屋租赁给其他三名租客。

当执行法官联系刘甲时，刘甲情绪非常激动，声称他是刘某汉的债权人，刘某汉将房屋抵偿给他，现在房屋是属于他的。同时，刘甲及其配偶多次向武侯法院提出执行异议，并表示该房屋归其所有。武侯法院对刘甲执行异议进行审查后，驳回其异议申请。后刘甲又提起执行异议之诉，亦被驳回诉讼请求且已生效。

在执行法官与刘甲沟通中，刘甲多次表示不会配合法院的强制腾

退，迟滞处置房屋进程。同时，房屋内的三名租客张某、李某、汤某也拒绝主动搬离该房屋。三人也以白天上班繁忙为由，拒绝到法院与法官见面、沟通。

上述行为致使案涉房屋长期无法处置，已经严重影响到法院执行工作进度。经执行局务会研究讨论决定组织执行力量进行强制腾退，从而充分保障申请执行人合法权益。

### 三次登门摸清房屋情况

为了彻底了解房屋现状，执行法官先后三次到了案涉房屋。

11月2日晚8点，执行法官再次来到案涉房屋外，电话联系租客张某，希望向张某当面告知执行进展。张某以各种理由推脱，拒绝见面。

11月5日上午，执行法官再次来到案涉房屋外，这次法官终于联系上了李某和汤某。但这两人一直声称不在房里，也拒绝和法官见面。第二次上门，法官无功而返。



11月7日下午临近5点，法官第三次来到案涉房屋，希望能找到承租人。这次，承租人汤某打开了房门。

### 腾退行动正式开始

11月8日上午9时30分，针对该房屋的腾退行动正式开始。

抵达现场后，执行法官再次确认方案。干警们迅速行动，进入腾退房屋内，划定警戒区域，严格按照执行预案控制现场。

两名租客李某、汤某也在房屋内，当场表示愿意配合法院办理。本着负责的态度，法官再次联络了刘某汉、刘甲、张某。刘某汉和张某均表示屋内没有他们的私人用

品，刘甲依旧强硬表示，不同意法院查封房屋。法官告诉他，要用合法手段维护权益。

腾退工作有条不紊，中午12时即完成全部腾退、评估等工作任务。

此次行动，检验了武侯法院执行工作开展特别是执行队伍建设、执行设备更新成果。在案件数量激增的背景下，利用好每一次强制腾退的社会效果，实现司法权威的有力展示，向社会传递正确的司法实践观念是该院长期目标。武侯法院将以提升案件办理效率与社会效益为目标，进一步加强对积案、难案的执行力度，在维护执行当事人合法权益的同时注重社会效益的实现，在社会形成配合执行的工作氛围，保障地区社会经济秩序持续发展。

## 网购牦牛皮被骗二四十万余元 德阳旌阳警方开展攻心战术令嫌疑人自首返款